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MATRICULA TURMA PROF._

Lembrete: Todas as questoes deverdo ter respostas desenvolvidas e demonstradas matematicamente.
Utilize: g= 10,0 m/s*.

1. Uma bola de ago de massa m é amarrada a um fio de comprimento L e ¢ largada quando a corda
estd na horizontal. Na parte mais baixa da trajetoria, a bola colide com um bloco de ago de massa
M, que estd em repouso sobre uma superficie sem atrito, como
indicado na figura. A colisdo ¢ elastica. m

(a) Quais quantidades se conservam durante a descida do péndulo? !
(b) Expresse a velocidade da bola no instante de impacto com o )
bloco em termos de g, e L. \
(c) Quais quantidades se conservam durante a colisio da bola AN
com o bloco? Explique em termos das forcas envolvidas. S
(d) Encontre as condi¢des em que a velocidade da bola, apés a
colisdo, ¢ nula e negativa.
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Uma bola de ago de massa m é amarrada a um fio de comprimento L e é largada quando a corda estd na
horizontal. Na parte mais baixa da trajetdria, a bola colide com um bloco de aco de massa M, que estad em repouso
sobre uma superficie sem atrito, como indicado na fi 1gura. A colisfio € elastica. L

(a) Quais quantidades se conservam durante a descida do péndulo? " ..__ﬁ“‘
(b} Expresse a velocidade da bola no instante de impacto com o bloco em termos da '
massam, g, ¢ L. N

(¢} Quais quantidades se conservam durante a  colisic da  bola Y
com o bloco? Expligue em termos das forgas envolvidas. N "
(d) Encontre as condigdes em que a velocidade da bola, apés a colisdo, ¢ nula ¢ “‘nﬁ(!_
negativa,
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2. Dois meninos de massas iguais de 40,0kg cada estdo sobre um carrinho de massa 10,0kg que estd em
movimento com velocidade v =2,0 i ( m/s). Considere despreziveis os efeitos do atrito nas rodas e da
resisténcia do ar.

(a) Calcule o momento linear do sistema, meninos + carrinho. Explique se a velocidade do centro de
massa do sistema se mantém constante.

(b) Um menino pula para tras, sentido —x, com velocidade horizontal de 2,5m/s em relagao ao chao.
Determine a velocidade do carrinho.

(c) Outro menino, agora, pula para frente, sentido +x, com velocidade horizontal de 2,0m/s em relagao
ao carrinho. Determine a velocidade do carrinho.

(d) Ambos os meninos caem no chao e param. Calcule 0 momento linear do sistema,
meninos+carrinho. Este valor contradiz o item (a)? Por qué?
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3. A particula C tem massa de 20 kg e ¢ obrigada a mover-se sobre uma trajetoria circular lisa que
fica em um plano vertical. A particula € liberada do repouso. A tensdo da mola ¢ 100 N quando
na posi¢cdo mostrada.

a) O sistema de forgas é conservativo? Justifique.

b) Determine a constante eldstica da mola se a
velocidade de C é 2,5 m/s para a esquerda,
quando a particula passa pelo ponto B.
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4. Um esquiador parte do repouso de uma altura vertical h;. Ele passa sobre duas montanhas de alturas
sucessivamente menores h, e hs, como mostrado na figura. O topo da terceira montanha € descrito por
um circulo de raio igual a hs/2. As resisténcias com o ar € com a neve podem ser desprezadas.

a) Ache a velocidade do esquiador em x; € x3.

b) Faca o diagrama de forgas no esquiador em x;.

¢) Qual € arazdo hy/h; tal que o esquiador abandona a terceira montanha, exatamente, em x3?
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